



Университетский МЕРИДИАН

1(23)2023

Газета ФГБОУ ВО «Набережночелнинский государственный педагогический университет»



Дорогие друзья! От всей души поздравляю вас с началом нового учебного года!

В этом году в большую и дружную семью НГПУ вступили более тысячи студентов.

Дорогие первокурсники, для вас этот день – первый шаг во взрослую жизнь, первый вклад в собственное будущее. Особо значимо и символично, что вы решили связать своё будущее с профессией учителя в Год педагога и наставника. Сейчас все зависит от вас! Верьте в себя, усердно трудитесь, активно включайтесь не только в образовательную, но и в научную, культурную, спортивную жизнь НГПУ. Пусть выбранный вами путь позволит в полной мере раскрыть и реализовать ваши таланты.

Пусть этот новый учебный год станет хорошим стартом для новых открытий и начинаний. Желаю всем нам - крепкого здоровья, успехов и благополучия. С праздником и в добрый путь!

Ректор ФГБОУ ВО «НГПУ»

Альфинур Галиакберова

ДЕНЬ ЗНАНИЙ В ЛЮБИМОМ ПЕДАГОГИЧЕСКОМ



Яркие моменты с торжественных линеек

2-3
СТР.

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ДЕБЮТ ВЫПУСКНИКОВ НГПУ

Молодые педагоги делятся впечатлениями

5
СТР.

КАНИКУЛЫ С ПОЛЬЗОЙ



Как проводят лето будущие педагоги?

8-11
СТР.

Более тысячи первокурсников принял в свои ряды любимый педагогический



По традиции первая торжественная линейка в НГПУ прошла для новоиспеченных студентов индустриально-педагогического колледжа.

Мероприятие началось с торжественного поднятия государственных символов. Честь поднять флаги Российской Федерации и Республики Татарстан, а также флага университета выпала уникальным студентам, которые поступили в колледж с высоким средним баллом аттестата: Кириллу Синицыну, Тимуру Валееву, Марии Барыкиной.

В этом году в ИнПеКо поступили более 300 человек. Поздравила студентов и коллектив колледжа с новым учебным годом директор ИнПеКо Александр Морозов.

Торжественная линейка для студентов НГПУ состоялась на площадке перед главным корпусом. Первокурсники - обладатели высоких баллов за единый государственный экзамен Тимур Зарипов, Азат Бариев, Дарья Лизунова подняли государственные флаги под гимн Российской Федерации.

С напутственной речью к первокурсникам обратилась ректор **Альфинур Галиакберова:**

«Дорогие первокурсники, для вас этот день – первый шаг во взрослую жизнь, первый вклад в собственное будущее. Особо значимо и символично, что вы решили связать своё будущее с профессией учителя в Год педагога и наставника. Пусть выбранный вами путь позволит в полной мере раскрыть и реализовать ваши таланты. Для этого в нашем университете есть все возможности!»

Поздравила коллектив НГПУ с Днем знаний почетный гость, депутат Государственной Думы восьмого созыва **Альфия**



Когогина:

«Дорогие друзья! Я искренне верую в то, что профессия учителя одна из самых значимых, уважаемых и нужных профессии на земле. Юноши и девушки, которые выбрали эту профессию, встали на путь наставничества, всегда будут востребованы в любые времена в нашей стране. Именно здесь в педагогическом университете создана уникальная атмосфера, здесь наставники творят вместе со студентами».

По традиции первым звонком ректор Альфинур Галиакберова дала старт новому учебному году в университете. После торжественной линейки первокурсников пригласили в аудитории, где прошли кураторские часы.



С 1 сентября!

Новоиспеченные первокурсники НГПУ приняли участие в онлайн-встрече с министром просвещения

В День знаний министр просвещения Сергей Кравцов провел встречу в онлайн-режиме со студентами педвузов страны. Участниками мероприятия стали первокурсники среди которых представители педагогических династий, победители конкурсов, отличники учебы, активисты и стобалльники. К онлайн-трансляции подключились и студенты НГПУ во главе с ректором Альфиной Галиакберовой.

В прямом эфире первокурсники делились своими историями выбора профессии, поступления в педагогический вуз. Сергей Кравцов выразил благодарность ребятам, выбравшим профессию учителя. «От учителей зависит будущее нашей страны, поэтому я желаю вам успешно учиться, повышать педагогическое мастерство и всегда помнить о высоком призвании педагога», - отметил он.



После мероприятия первокурсник Ярослав Зинов поделился своими впечатлениями:

«После встречи с министром я осознал, что учителя очень нужны нашей стране. Мои папа и мама – учителя. И я с детства рос с пониманием, что труд учителя нелегко, но я выбрал этот путь и не жалею. Очень рад, что поступил в педвуз в своем родном городе!»



В День знаний НГПУ посетила Депутат Госдумы РФ Альфия Когогина

Депутат Государственной думы РФ восьмого созыва Альфия Когогина является другом университета, принимает активное участие во многих событиях, происходящих в вузе, оказывает содействие в развитии университета и следит за его успехами.

В сопровождении ректора Альфины Галиакберовой депутат ознакомилась с новыми предметными кабинетами, посетила Кванториум имени Д.И. Менделеева.



Альфия Когогина была впечатлена выставкой «История военной формы вживую». Этот проект был инициирован студентами историко-географического факультета и получил грантовую поддержку на развитие от Росмолодежи. Здесь же депутат побеседовала с первокурсниками университета, поступившими в университет с высокими баллами по ЕГЭ.



По многолетней традиции педагоги в конце августа собираются, чтобы подвести итоги прошлого учебного года, обсудить планы и нововведения будущего. Каждый год ректор и преподаватели Набережночелнинского государственного педуниверситета принимают активное участие на традиционных августовских конференциях педагогических работников. Этот год не стал исключением.



Набережные Челны

Августовская конференция прошла в МБОУ «СОШ Центр образования №62» и собрала педагогических и руководящих работников образовательных организаций дошкольного, общего, начального, среднего и высшего профессионального образования, организаций дополнительного образования. Перед началом пленарного заседания в фойе был организован вернисаж «Славная история образования города Набережные Челны», где был представлен и Набережночелнинский государственный педагогический университет. Доцент Тимур Магсумов рассказал почетным гостям о предпосылках становления высшего образования в городе, выдающихся личностях, благодаря которым был создан первый и единственный педагогический вуз в городе. Данная выставка под названием «Золотой фонд образования города Набережные Челны» также включила в себя научные и методические труды преподавателей НГПУ.



Мамадыш

Ежегодная педагогическая конференция педагогического сообщества состоялась в районном Доме культуры города Мамадыш. В ней приняли участие руководители и ветераны образования, воспитатели, педагоги и молодые специалисты. Почетными гостями стали заместитель министра образования и науки Республики Татарстан Станислав Андреев, ректор НГПУ Альфинур Галиакберова.

Ректор в своем выступлении рассказала о деятельности и перспективах развития Набережночелнинского педагогического университета и подробнее остановилась на итогах реализации проектов вуза, нацеленных на оказание методической поддержки сельским учителям.



Зайнск

В работе конференции приняли участие ректор Набережночелнинского педуниверситета Альфинур Галиакберова, начальник управления национального образования Министерства образования и науки РТ Ильгиз Халиков, глава Зайнского района Разиф Каримов.

Главной темой педконференции стала «Система образования Зайнского муниципального района: актуальные результаты, ключевые задачи, нравственные ориентиры, качественные показатели».

До начала совещания перед Дворцом культуры «Энергетик» Зайнского муниципального района для участников были представлены тематические площадки по военно-патриотическому воспитанию, по сохранению и развитию родного языка, культуры и традиций народов, проживающих на территории Зайнского района. Почетные гости конференции приняли участие в акции «Помоги собраться в школу». 14 первоклассникам были торжественно вручены портфели и канцелярские принадлежности.



Педагогический дебют выпускников НГПУ

1 сентября волнительный праздник для школьников, учителей и родителей. Особенно волнителен он для молодых специалистов, для которых наступивший учебный год стал первым в их педагогической карьере.

НГПУ в этом году выпустил более 700 педагогов. Многие из них сейчас работают в школах Набережных Челнов и республики. Каким им запомнился первый День знаний в качестве учителя? Как прошла первая встреча с учениками? Какие советы хотели бы дать молодые педагоги будущим коллегам – нынешним студентам любимого педагогического? С этими вопросами мы обратились к нашим выпускникам.



Александра Пензина – выпускница факультета педагогики и психологии, учитель начальных классов МАОУ «Полилингвальный образовательный комплекс «Адымнар-Алабуга» Елабужского муниципального района:

«Я – классный руководитель 1 «А» класса, где учатся 29 детей. День знаний прошел на высшем уровне. Администрация школы, педагогический коллектив очень приветливы и помогают во всем. Молодым специалистом быть не страшно. Море цветов и улыбок от детей. Это не может не радовать!

Когда шла на свой первый урок совсем не было волнения, как будто чувствовала, что все будет отлично. Так и вышло. Детки, конечно, шумные, шустрые, но все потому, что они пока еще малыши. С ними очень интересно, будем «расти» вместе.

Всем моим будущим коллегам – студентам НГПУ советую не прогибать занятия по методике преподавания, внимательно слушать информацию и не бояться спрашивать, если что-то не поняли».



Диана Вагизова – выпускница филологического факультета, учитель русского языка и литературы МБОУ «Центр образования №16» г. Набережные Челны

«День знаний для нашей школы был особенным праздником, так как 1 сентября состоялось открытие образовательного учреждения с участием почетных гостей.

Я очень рада, что стала частью педагогического коллектива «Центра образования №16». Для нас, молодых педагогов, созданы все условия для дальнейшей успешной работы.

Я являюсь классным руководителем 5В класса, в котором 31 обучающихся. Дети приняли меня с теплом и любовью. В День знаний давали интервью журналистам и говорили, какой я замечательный учитель. Было безумно приятно!

Желаю своим будущим коллегам не бояться, идти к своей цели, несмотря на все сложности. Любовь детей всегда вдохновляет и помогает преодолеть трудности!»



Ксения Пантелева – выпускница факультета математики и информатики, учитель математики МБОУ «Гимназия 54» г. Набережные Челны

«В этом году я встретила уже свой третий День знания в роли

учителя. Работаю в гимназии с 4 курса, но все же было небольшое волнение и чувство радости от предстоящей встречи с моими учениками.

Традиционно в гимназии прошла праздничная линейка, где выступали и мои ученики. С чувством гордости, что учу таких талантливых детей, я поднялась в класс, где меня ждал мой 6 «Б». Несмотря на то, что была длительная разлука, класс принял меня очень радушно, душевно и тепло. За лето ребята подросли, загорели, охотно делились своими впечатлениями о каникулах.

Будущим коллегам хочу пожелать не бояться трудностей, ломать все преграды на своем пути и уверенно идти к намеченной цели. Работа в педагогическом пространстве – это ценный опыт, который открывает перед тобой большие горизонты мудрости».



Влада Юсупова – выпускница историко-географического факультета, учитель истории и обществознания МБОУ «СОШ №31»

«Я – классный руководитель 5 «А» класса. С учениками встретила еще до 1 сентября. Очень волновалась, но как оказалось, напрасно, все прошло просто отлично! Дети были очень открыты со мной. Мы познакомились поближе, пообщались в непринужденной обстановке, обсудили все интересующие нас вопросы.

День знаний был очень насыщенным и праздничным. В этот день я получила много улыбок, цветов и положительных эмоций и ощутила сильную поддержку со стороны моих новых коллег.

Студентам желаю, чтобы стремление быть учителем никогда не угасло, а будущая профессия приносила только огромное удовольствие!»



Гордимся нашими выпускниками и желаем молодым педагогам крепкого здоровья, творческих успехов, талантливых учеников, готовых делиться опытом коллег!

В НГПУ прошли мероприятия для новоиспеченных студентов

5 сентября для студентов, проживающих в общежитиях НГПУ, было организовано мероприятие на командообразование. На спортивной площадке ребята проходили интересные станции, подготовленные факультетами. Студенты, разделившись на команды, смогли проявить себя в разнообразных направлениях: спортивном, творческом. Команды соревновались в знании исторических дат и событий, произведений литературы и тд. Самое главное – ребята смогли поближе познакомиться со своими соседями и подружиться.

Каждый интересно и весело провел теплый сентябрьский вечер, получил массу приятных эмоций и наслаждался сладкими призами – вкусными пирогами.

Софья Горбунова – первокурсница НГПУ:

"Получила много впечатлений и эмоций, подружилась со многими ребятами. Очень приятно было, что дали сладкое вознаграждение за наши знания и умения."



Мария Тарасова – первокурсница НГПУ:

«Я ощутила себя частью большой и дружной команды! Наш этаж смог сплотиться, подружиться, мы смогли познакомиться друг с другом ещё ближе. Ждём и в дальнейшем таких же крутых мероприятий!»



6 сентября на площадке Технопарка универсальных педагогических компетенций прошло мероприятие под названием «Тропа первокурсника». Студенческий актив университета представил обзор самых популярных объединений НГПУ.

Стоит отметить, что в университете каждый студент является членом какого-либо объединения. Это дает возможность получить диплом педагога дополнительного образования. В НГПУ вот уже третий год реализуется проект «Педагог дополнительного образования», предоставляющего возможность получить второй диплом.



Эльвира Вахитова - первокурсница НГПУ:

«Нам очень интересно рассказали о различных объединениях, которые есть в университете. Здорово, что есть возможность выбрать несколько направлений, чтоб раскрыть свой талант. С объединением определилась, однозначно выберу «Инсайд», направление - видео и фото».



Рубрику подготовили:

Айзира Шарифзянова, Карина Ихсанова

Золото и два серебра завоевали студенты Набережночелнинского педуниверситета на Международном фестивале университетского спорта

С 19 по 31 августа в Екатеринбурге прошёл Международный фестиваль университетского спорта - 2023. В масштабном спортивном мероприятии приняли участие студенты из 36 стран.

Первый день соревнований по тхэквондо принес победу студентам Набережночелнинского педуниверситета. Среди девушек в весовой категории до 53 кг титул чемпиона взяла Анна Казарновская. У мужчин в весовой категории до 68 кг серебро завоевал Сергей Кирсанов. Во второй день соревнований Илья Ракин стал серебряным призером в весовой категории до 87 килограммов.

Все тхэквондисты – студенты факультета физической культуры и спорта.



Студентка ИнПеКо стала чемпионкой России по каратэ

Чемпионат России по каратэ WKF прошел в Орле с 18 по 20 августа. Участие в соревнованиях приняли 328 спортсменов из 44 регионов страны.

Студентка 4 курса индустриально-педагогического колледжа Анна Кудрявцева завоевала золотую медаль в весовой категории до 68 килограммов. Девушка родом из Уфы, каратэ занимается с 4-ех лет. После окончания колледжа планирует поступить в Набережночелнинский педуниверситет. В дальнейшем мечтает тренировать будущих чемпионов. Наставнический опыт у девушки имеется: она помогает своему тренеру вести занятия в уфимской школе каратэ среди воспитанников 6-7 лет.

В соревнованиях приняла участие еще одна студентка колледжа – Аида Бикметова. Она стала бронзовым призером чемпионата.

Поздравляем наших девушек и желаем дальнейших побед!



ВОЛОНТЕРЫ НГПУ В ДЕЛЕ •

2-3 сентября в Набережных Челнах прошел ежегодный туристический фестиваль, который носит имя известного челнинского туриста-проводника Юрия Белоусова.

В этом году университет стал партнером данного мероприятия. Кроме того, студентка Набережночелнинского педуниверситета Дарья Даньшина возглавила штаб волонтеров турфестиваля и подготовила программу обучения. 29-30 августа на базе Технопарка прошла Школа туристских волонтеров «ТурКул» от ДоброЦентра НГПУ. Школа собрала порядка 130 волонтеров со всего города, в их числе и студенты педуниверситета. Добровольцы получили необходимые знания и навыки, которые пригодились им на фестивале. На протяжении двух дней студенты-волонтеры помогли в решении организационных вопросов и сами приняли участие в различных конкурсах.

Стоит отметить, что в рамках программы фестиваля прошел медицинский квест в память доктора Николая Зотова, погибшего в зоне СВО.



8 студентов Набережночелнинского педуниверситета стали вожатыми Международного детского центра «Артек»

Набережночелнинский государственный педагогический университет сотрудничает с Международным детским центром «Артек» и направляет студентов разных факультетов для прохождения производственной летней (вожатской) практики.

В этом году в Артеке прошли практику в качестве вожатых 8 студентов Набережночелнинского педуниверситета: от факультета педагогики и психологии - Илюза Исламова, Лилина Зарипова, Динара Виссярионова, Рамиля Хабибуллина; факультета искусств и дизайна - Рамиля Нуртдинова и Алия Шайдуллина; факультета математики и информатики - Лилия Хафизова и Илуза Ахсанова.

Международный детский центр «Артек» был основан в 1925 году на побережье Черного моря Республики Крым, в поселке Гурзуф. Сегодня «Артек» - это современный детский центр, оснащенный всем необходимым для детского отдыха и развития. На данный момент «Артек» состоит из 9 лагерей, 5 из которых круглогодичные, а 4 - сезонные. Студентам НГПУ предоставляется уникальная возможность внести свой вклад в историю международного детского центра.



Илюза Исламова - студент факультета педагогики и психологии:

«Артек - это место, где сбываются мечты. Здесь каждый находит в себе нечто новое. Лагерь даёт возможность проявить себя в различных направлениях, раскрывает таланты детей и наполняет каждого любовью.»

В период работы вожатой я получила огромный опыт в работе с детьми. У меня был профильный Медиа-отряд. На протяжении всей смены мы организовывали общелагерные творческие события, посещали исторические места, учились новому, снимали видеоролики и готовились к главному испытанию - Медиа-битве, в которой дети заслуженно одержали победу.

Я очень рада, что побывала в Столице Детства в роли вожатой!»



Летняя учебно-полевая практика студентов-географов

В рамках учебно-полевой практики студенты географического отделения каждый год выезжают на экспедиции. "Это самый интересный и важный период нашей учебной деятельности", - признают студенты. Будущие учителя географии изучают рельефы, водные ресурсы, горные породы.

Во время трехдневного похода студенты жили в палатках, готовили на костре, сплавлялись на катамаране по реке Игат и Тиргауш. Практиканты исследовали почвенный покров окрестностей города, проводили измерения на реке, изучили рельеф местности, почвенный, растительный покров.

По словам студентов, красота природы, романтика походной жизни навсегда оставили неизгладимые впечатления.



Студенты-историки обнаружили ценные археологические находки

Студенты историко-географического факультета в рамках практики провели раскопки на территории Ромашкинского городища в Чистопольском районе Республики Татарстан. Программа исследований была определена темой общего проекта по изучению болгарского города Толкиш, который входит в Старо-Ромашкинский археологический комплекс.



Практиканты ознакомились с историей изучения памятника. Были организованы экскурсии по всему комплексу, в том числе с посещением золотоордынского могильника Ташбилге. Во время практики были заложены и вскрыты два раскопа (VIII и IX вв.), выявлены 4 погребения и несколько крупных ямных сооружений хозяйственного назначения. В дальнейшем на базе Технопарка Набережночелнинского педуниверситета найденным материалам проведут рентгенофлуоресцентный анализ в рамках проекта «Реконструкционная археология: от анализа к практике».

Кроме ведения раскопок, студенты получили навыки по организации быта в полевых условиях. Практиканты обучились

разводить и поддерживать костёр, а также готовить еду. В свободное от работы время проводились матчи по волейболу, вечерние посиделки с песнями под гитару.



Айну́р Галимов – студент историко-географического факультета:

«Погодные условия в этом году отличались от предыдущих лет, стояла жара, однако случались и сильные ветра которые разрывали тенты и палатки. Но большой плюс в том, что не было ливневых дождей, благодаря чему рабочий процесс на раскопках не прекращался. Подобные антропологические исследования проводятся довольно редко, и мы получили бесценный и незабываемый опыт!»



Вожатская практика в любимом педагогическом

На протяжении всего лета при Набережночелнинском педуниверситете была организована Летняя академия науки, спорта и творчества, где отдохнули и полезно провели время дети от 6 до 14 лет. Вуз дал отличную возможность студентам пройти практику в стенах любимого педагогического и спортивно-оздоровительном комплексе НГПУ.

В Академии ребята были разделены на отряды по трем направлениям: IT и математика, лингвистика (русский и английский языки), спортивно-развлекательный. Ребята посещали различные мастер-классы в Технопарке, творческие мастерские, занимались спортом, плавали в бассейне. Воспитанники лагеря не просто отдыхали и развлекались, но



обогащали и расширяли свои знания по направлениям.

За дни смены среди воспитанников академии открылось много талантов и звездочек, которые добились пусть небольших, но все же успехов. На церемонии закрытия ребята показали свои лучшие творческие номера.

Интересные моменты из жизни лагеря вожатые и сами школьники снимали на камеру. Видеоролики были представлены на большом экране и у многих вызвали бурю эмоций, смех и даже слезы. Многим не хотелось расставаться с Академией и новыми друзьями.

Церемония завершилась вручением сертификатов о прохождении обучения в Летней академии науки, творчества и спорта.



НАШИ - В ЦЕНТРЕ ЗНАНИЙ «МАШУК»!

С 13 по 16 июля в Центр знаний «Машук» стал наставническим центром лучших педагогов. Здесь был организован педагогический семинар-практикум «Летний Педсовет», нацеленный на формирование перечня актуальных игровых форматов передачи знания, воспитания и просвещения; повышение статуса педагога; обсуждение вопросов эмоционального выгорания педагогов.



Из более 700 претендентов на участие конкурсный отбор прошли 165 человек, 5 из них - студенты. Среди этих пяти счастливиц оказалась и наша студентка факультета педагогики и психологии Эльвира Закирова.

Эльвира Закирова:
«Я благодарна организаторам за интересную насыщенную программу, прекрасную организацию мероприятия, за гостеприимство! Перегрузка состоялась! Особенно впечатлила командная работа, решение кейсов с учителями школ и педагогами дополнительного образования. Я еще раз убедилась насколько профессия учителя трудная, но очень важная», - поделилась впечатлениями Эльвира Закирова.



СТУДЕНТКА НГПУ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В РАБОТЕ ВСЕРОССИЙСКОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ФОРУМА «ТЕРРИТОРИЯ СМЫСЛОВ»

Форум «Территория смыслов» – это крупнейшая образовательная площадка России, которая ежегодно собирает молодых профессионалов из самых разных отраслей со всей страны.

В 2023 году молодежный форум в пятый раз прошел на площадке образовательного центра президентской платформы «Россия – страна возможностей» – Мастерской управления «Сенеж» в подмосковном Солнечногорске. Девиз форума в этом году «Делай больше, чем можешь!»

Студент любимого педагогического, заместитель руководителя «Добро.Центра НГПУ» Дарья Даньшина стала участницей третьей смены под названием «Помогать», которая была организована с 5 по 10 августа. От делегации Татарстана было отобрано 10 человек и Дарья вошла в эту десятку.

Работа смены была посвящена вопросам создания нового общества, базирующегося на культуре социальной ответственности. Участники изучили важные вопросы межнациональных и межконфессиональных отношений, аспекты формирования нового общества и значимость социальной ответственности человека.

Дарья поделилась своими впечатлениями:

«Эта смена для меня очень близка, потому что уже на протяжении 8 лет я занимаюсь волонтерством и на данный момент являюсь заместителем руководителя ДоброЦентра НГПУ. Не так давно я вернулась с молодежного форума "Иволга" Приволжского федерального округа, где я набралась огромнейшего опыта вышла в финал грантовых проектов ПФО и меня это вдохновило и замо-



тивировало поехать на еще один форум, к тому же я прошла отбор на "Территорию смыслов". Форумы это уникальная площадка, где есть огромная возможность повысить свои навыки, уровень твоей компетентности в тех или иных вопросах, найти полезные знакомства и партнеров».

Автор: Марина Шарифуллина

АЛИНА ХУСНУТДИНОВА: «ИЗ ГОДА В ГОД ВЛЮБЛЯЮСЬ В ТАВРИДУ ВСЁ СИЛЬНЕЕ И СИЛЬНЕЕ!»

С 1-7 июля в арт-кластере «Таврида» прошел образовательный заезд «Ты тоже можешь стать легендой», приуроченный к Году педагога и наставника. Он объединил около 400 настоящих и будущих педагогов, а также экспертов и артистов.

Набережночелнинский педуниверситет на Тавриде представила студентка факультета физической культуры и спорта Алина Хуснутдинова. Она стала участницей тематического направления «Арт-школа детского и молодежного театра»

Участники прокачивали теоретические и практические навыки в новаторской педагогике, искали новый подход к образованию и ученикам, а также разрабатывали интерактивные концепции для детского творчества. Кроме того, для всех арт-школ на "Тавриде" показали серию спектаклей, после чего участники вместе с экспертами обсуждали постановки, разбирали ключевые приемы сценария, сценографию и режиссуру.



Алина Хуснутдинова:

«Программа заезда была невероятно насыщенной: различные лекции, мастер-классы, яркая культурная программа и всевозможные активности не давали скучать ни минуты!»

К тому же я смогла принять участие в перформансе «Я танцую, пока ты смотришь на меня» и выступить на сцене Тавриды. Эмоции незабываемые!»

СТУДЕНТЫ НГПУ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В МОЛОДЕЖНОМ ФОРУМЕ ПФО «ВОЛГА - 2023»

С 21 по 29 июня в Самарской области одиннадцатый раз прошел главный молодежный форум ПФО «iВолга». Участниками стали более 2 тысяч человек из разных регионов ПФО. Главная цель «iВолги» - предоставить уникальную возможность молодым талантам проявить себя и получить признание широкой аудитории.

В форуме приняли участие студенты НГПУ Дарья Даньшина и Юниор Мараджабов.

Основной темой программы форума в 2023 году стала «Организация событий». На протяжении 8 дней участники проживали в палаточном лагере, посещали различные образовательные, интерактивные мероприятия.

По итогам форума Дарья Даньшина с проектом «Новогоднее чудо» стала победителем ярмарки. Также Дарья стала участником и финалистом грантового конкурса проектов ПФО.

Дарья Даньшина:

«Я очень рада, что мне выпала возможность стать участником такого масштабного форума «iВолга - 2023» и безмерно благодарна республике за веру в меня и огромную поддержку моего вуза. iВолга - это место развития, коммуникации и возможностей. Форум открыл для меня большие возможности. Я уверена, что ещё не раз вернусь сюда и буду развиваться, учиться и любить своё дело!»



КАНИКУЛЫ НА МОРЕ!

По традиции студенты-активисты Набережночелнинского педуниверситета, отличившиеся в учебной, научной, спортивной и творческой деятельности вуза, поощряются поездками на море. С 7 по 17 августа ребята отдыхали в живописном поселке Витязево, недалеко от Анапы, где ежегодно проходит «Профсоюзная школа актива – 2023».

Насыщенная культурная программа включила в себя экскурсию на Пшадские водопады и поездку в Долину Лотосов. Ребята не только загорали и отдыхали, но и работали над составлением плана по формированию студенческого наставничества на новый учебный год. Ежедневно проходили различные мероприятия, нацеленные на сплочение, создание и поддержку командного духа в коллективе, на выявление лидерских качеств.

Дмитрий Гаврилов – председатель первичной профсоюзной организации студентов НГПУ:

«Студенты наши приехали с классными эмоциями и идеями, которые мы будем воплощать на протяжении учебного

года. Тренинги, занятия, которые были проведены, конечно же, помогут им в дальнейшей работе с первокурсниками: проводить «Адаптивы», «Школы актива». Плюс ко всему обсудили с ребятами планы по формированию студенческого наставничества, выстроили концепцию. Отлично отдохнули и хорошо поработали!»



ГРАНТ РЕКТОРА

Стартовал прием заявок на участие в конкурсе на Грант ректора по созданию общественного пространства и арт-объектов, посвященных участникам специальной военной операции, проявившим отвагу, мужество и героизм из числа жителей Набережных Челнов и Тукаевского района.

К участию в конкурсном отборе приглашаются обучающиеся НГПУ и ИнПеКо. Творческие работы должны быть посвящены теме конкурса и иметь возможность полномасштабной реализации на территории университета. Сроки и этапы проведения конкурса:

1 этап: предоставление эскизов-проектов в срок с 15.09.2023 по 28.09.2023г. на электронную почту fakiskustvid@mail.ru

2 этап: экспертное обсуждение-29.09.2023г.

3 этап: оглашение данных победителя конкурса – 02.10.2023г.

4 этап: реализация проекта-победителя конкурса- 16.10.2023г.

Призовой фонд: 20000 рублей.

Дополнительную информацию можно получить по телефону 89172698187.



ДЕБЮТ ПЕРВОКУРСНИКА

"Дебют первокурсника" – университетская традиция, в которой ежегодно принимают участие студенты первых курсов НГПУ и индустриально-педагогического колледжа.

Организаторы мероприятия - сектор культуры и творчества студентов и студенческий профком НГПУ, при всесторонней поддержке ректора вуза.

В свободное от учебы время первокурсники каждого факультета готовятся к этому мероприятию. Чем удивят зрителей на этот раз новоиспеченные студенты НГПУ? Узнаем совсем скоро. Дебют первокурсника состоится **23 октября** в Набережночелнинском татарском драматическом театре имени Аяза Гилязова.



НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

12 октября 2023 года на базе НГПУ в дистанционном формате состоится Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Современные вызовы психолого-педагогического и дефектологического образования». К участию в конференции приглашаются преподаватели, психологи, логопеды, дефектологи, студенты, магистранты, аспиранты, молодые ученые, изучающие проблемы психологии, дефектологии, логопедии и смежных научных дисциплин. Заявки на участие в конференции и материалы принимаются до 03 октября 2023 г. по электронной почте projectpsychology@mail.ru. Подробности можно узнать на официальном сайте университета tatngpi.ru во вкладке «Анонсы»

